



入选世界银行“中国省级电子采购系统评估项目”试点县市 新郑市拿到我省唯一一张“入场券”

本报讯 12月7日,记者从新郑市公共资源交易中心获悉,世界银行启动“中国省级电子采购系统评估项目”,我省入选首批试点省份,而新郑市则入选河南省首批试点县市,拿到了我省唯一一张县市级“入场券”。

据了解,经初步评估和资料筛选,新郑市工程建设项目招投标、政府采购、土地使用权和国有产权交易等公共资源交易职能从原主管部门剥离,整体纳入公共资源交易中心平台系统进行交易,实现了交易由“面对面”向“背靠背”转变,有效地遏制了腐败行为,降低了交易成本,提高了交易质量,取得了良好的经济效益和社会效益。

12月7日上午,世界银行专家组在省公管办副主任康青岭陪同下到新郑市公共资源交易中心进行了专题调研,并听取了副县级干部王建民对新郑市公共资源交易改革创新情况的汇报,同时与使用过新郑市电子招投标平台的招标人、招标代理机构、投标人等多方交易主体代表及软件开发公司进行了面对面的交流座谈。世界银行高级采购专家余国平先生和国际专家Joe Fagan对新郑市电子化采购系统、移动招投标APP系统和“网购式”代理机构评价系统进行了详细的了解。

当日下午,世界银行国际专家Joe Fagan为许昌市、新郑市公共资源交易中心工作人员

作了专题报告会。报告会中,Joe Fagan分享了加拿大、菲律宾、印度尼西亚、格鲁吉亚等国电子采购的发展历史、政策对比及先进经验做法,分析了我国与国际做法的相同点与不同点,同时指出各国电子采购的优势及问题。随后,专家又与省公管办,许昌市、新郑市公共资源交易中心领导进行了互动交流,现场专业气氛浓烈。

通过此次调研,世界银行专家组对新郑市的做法给予了高度评价,并表明将为中国电子招标采购今后的发展提供有益的借鉴和建议,共同推动电子招标采购绿色生态系统的健康发展。

记者 杨宜锦

新郑市技工学校助推南召精准脱贫 冒严寒异地上门送培训“大餐”



本报讯 “授之以鱼,不如授之以渔”。为进一步提升南召贫困户脱贫致富的劳动技能,切实增强贫困群众的就业能力,12月2日,由新郑市人社局主办、新郑市技工学校承办的南召县贫困劳动力中式烹饪培训班在该县乔端镇宝天曼风景区圆满完成。

本次中式烹饪培训对象是南召县乔端镇上的贫困户,实行免费培训,上门送教到村,历时5天,40课时,培训学员60余人。尽管南召12月的天气严寒,远在异地他乡,但新郑市技工学校授课老师充分发扬舍小家顾大家的精神,克难攻坚,精心组织培训。培训采取理论教学和实操相结合的教学模式,培训内容为中式菜肴的切、配、炒、烹调技术、火候运用及热菜、冷菜的制作等,突出实操,以实践教学为主,重在锻炼学员的动手能力和独立操作能力。这样因地制宜的培训受到学员的热烈欢迎,报名学员非常多。

培训课上,授课老师每天为学员们提供荤素4道菜品的学习,学习课时都安排在4个小时以上,专业老师上课现场指导、演示,对学员进行面对面、互动式、手把手等行之有效的培训。学员们对学习中式烹饪这项技能的热情度很高,每天培训到课率基本

能达95%以上。在学习过程中积极主动地参与到了刀工(即丁、丝、条、片、剔鸡、剔鱼、多种花刀)、勺工等基本功的练习,开发当地特色菜肴,课后主动与老师研讨不懂的问题。整个培训课从理论学习到实际操作,从课程安排到培训安全、从仪容仪表到就业创业、从日常管理到纪律要求,授课老师全面讲解,学员们全神贯注,听得津津有味、尽情享受,在中式烹调方面的理论知识和实操均得到了提升。贫困户潘小丽高兴地说:“新郑市到我们这里举办这次培训,对我们来说实在太好了,我们不用出门、不用交钱就可以在家门前免费学到这么多有用知识,感谢新郑市技工学校老师送上门的‘大餐。’”培训结束时,每个学员不出村基本上掌握了20道菜肴,掌握了中式菜肴的切、配、炒、烹调等技术。

通过这次烹饪培训,进一步拓宽了当地贫困户的就业渠道和就业能力,成为帮助他们掌握厨艺技能、脱贫致富的“金钥匙”,为加快南召县休闲旅游产业队伍建设,助推当地产业扶贫、群众就业脱贫注入了生机和活力。

新郑时报 李显文 通讯员 翟玉玲 刘慧芳 文/图

新郑市将重拳出击整治建筑领域拖欠农民工工资企业 设立建筑市场诚信“红黑榜”

本报讯 12月6日,新郑市召开全市建筑领域农民工工资支付工作会议,旨在增强新郑市各部门、各企业的责任感、使命感、紧迫感,对新郑市建筑领域农民工工资支付工作进行再强调、再部署,全力做好2019年春节前农民工工资支付工作,打赢治欠保支攻坚战,维护全市社会稳定和谐。 记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图



新郑市委常委、常务副市长王智明主持会议并讲话。

会上,新郑市人社局局长夏红燕就保障农民工工资支付工作进行强调部署,新郑市住建局局长李宗元对劳动用工各项制度管理及下一步专项检查工作开展进行安排。

随后,4家企业做了典型发言,对永丰乐城项目建设、佳兆业悦峰项目两个企业在农民工工资支付工作上制度健全、管理到位提出表扬,对正商龙湖置业有限公司、正商智慧城项目施工单位河南正阳建设工程有限公司、新郑市建安工程有限公司等5家企业递交了承诺书。

为了保障春节前农民工工资支付到位,会议要求各部门贯彻落实好“一金三制”管理制

度。“一金”即农民工工资保障金;“三制”即劳务用工实名制、农民工工资专用账户制、银行代发工资制。全市建设工程开工前,各建设单位、施工单位要按照标准及时足额缴纳农民工工资保障金,同时落实好劳务用工实名制等三项管理制度,强力规范建设领域劳务管理秩序。施工总承包单位要做好实名制登记、刷卡考勤等工作,在银行开设“农民工工资专用账户”,及时为农民工办理个人工资账户及工资支付银行卡,银行通过专用账户将农民工工资直接划入农民工个人工资账户。深入开展劳动用工情况专项排查。严肃处理一批企业。针对出现拖欠农民工工资上访问题的项目,实行一票否决制。

王智明在会上表示,各单位要提升政治站位,打好新郑

市建筑领域治欠保支攻坚战,确保工程建设领域不发生严重拖欠问题。要突出工作重点,实现农民工工资月结月清,从根本上解决欠薪问题。强化责任意识,强化监管,协调配合,促进落实,在全市形成齐抓共管、综合治理的工作格局。完善联动惩戒,要认真做好建筑市场诚信建设“红黑榜”发布工作,对因企业过错造成群众或者农民工围堵政府机关、堵塞交通等影响社会稳定事件的,先通报警告,后黑榜曝光,形成“两次通报,必上黑榜”“黑榜公布,层层惩处”的联动惩戒机制,加强舆论引导。要采取行之有效的方式,广泛宣传保障工资支付法律法规和治理欠薪制度措施,加大对重大欠薪违法案件的社会公布力度,对欠薪行为形成有力震慑。

辛店镇史庄村设立爱心超市 奖励文明村民

本报讯 振兴乡村不仅要改变乡村环境、发展乡村经济,更要繁荣乡村文化,提升乡村文明。辛店镇史庄村坚持把乡风文明作为美丽乡村建设的重要内容来抓,培育新型农民、优良家风、文明乡风,让村民生活更加幸福安定。

在史庄村村委大院,爱心超市货架上摆放着洗洁精、洗衣粉、食用油等生活用品,这间不大的爱心美德文明公益超市即将对群众开放。

爱心超市由村里在外的企业家资助。村里的每一户群众可以通过参与村级集体活动、公益活动,或者是在庭院卫生、家庭和

睦、积极发展生产等活动评比,争取积分卡,换取自己需要的物品。

在史庄村每一条街道,一墙一风景,一墙一阵地,一幅幅丰富多彩又朴实的文化墙,图文并茂,以生动活泼、群众喜闻乐见的形式,大力宣传美丽乡村建设的各项方针政策、传统民俗文化、文明新风尚等内容,成为美丽乡村的一道亮丽风景线。

文化墙不仅美化了村庄环境,宣传了精神文明,同时也传承了中华优秀传统文化,使村民在不经意的潜移默化中得以熏陶、受到教育,为乡风文明建设起到了积极的推动作用。新郑时报 李显文